



Ministerul Justiției
Administrația Națională a Penitenciarelor

Nr. 58866 / 11.10.2018

Colegiul Național al
Asistenților Sociali

Nr. 3038 / 15.10.2018

PROTOCOL DE COLABORARE

I. PĂRȚILE

Administrația Națională a Penitenciarelor, cu sediul în București, str. Maria Ghiculeasa nr. 47, sector 2, reprezentată prin domnul comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ, director general

și

Colegiul Național al Asistenților Sociali, cu sediul în București, str. Biserica Amzei nr. 29, et. 3, sector 1, reprezentată prin domnul prof. univ. dr. Doru BUZDUCEA, președinte.

II. EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere că modul în care o societate se implică activ în problematica persoanelor care intră în conflict cu legea este un indicator al progresului social;

Fiind conștienți că, prin colaborarea dintre instituția penitenciară și asociațiile profesionale din domeniul științelor socio-umane se poate contribui la dezvoltarea și eficientizarea activităților destinate facilitării reintegrării sociale a persoanelor private de libertate;

Considerând că activitățile de asistență socială trebuie să fie adaptate în mod eficient atât la contextul profesional solicitat de către angajator cât și la nevoile categoriei speciale de beneficiari (persoanele private de libertate), astfel încât aceste demersuri să se integreze în cele specifice sistemului național de asistență socială;

1

Administrația Națională a Penitenciarelor și Colegiul Național al Asistenților Sociali își propun să colaboreze, să atragă parteneri și resurse pentru asigurarea cadrului necesar îmbunătățirii și diversificării competențelor profesionale ale personalului specializat în asistență socială care lucrează în cadrul sistemului penitenciar, contribuind, astfel, la creșterea nivelului calitativ al activităților de asistență socială desfășurate în beneficiul persoanelor private de libertate.

Astfel, în temeiul dispozițiilor art.3 din Hotărârea Guvernului nr. 756/2016 pentru organizarea, funcționarea și atribuțiile Administrației Naționale a Penitenciarelor și în temeiul dispozițiilor art. 27 lit. e) și lit. i) din *Legea nr. 466/2004 privind statutul asistentului social* și a dispozițiilor art. 54, alin. 1, lit. c din *Regulamentul de organizare și funcționare a Colegiului Național al Asistenților Sociali*, publicat în M.O.F. nr. 265/23.04.2012, părțile au convenit următoarele:

III. OBIECTUL PROTOCOLULUI

Crearea cadrului de colaborare între părțile semnatare, necesar atât îmbunătățirii activităților de pregătire și formare profesională continuă a asistenților sociali angajați în sistemului penitenciar, cât și creșterii calității activităților specifice desfășurate cu persoanele private de libertate.

IV. BENEFICIARII

- Asistenții sociali care își desfășoară activitatea în sistemul penitenciar.
- Persoanele private de libertate aflate în custodia așezămintelor de detenție.

V. OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR

Administrația Națională a Penitenciarelor

- Oferă, la solicitare, consultanță Colegiului Național al Asistenților Sociali la elaborarea actelor normative în care se regăsesc prevederi referitoare la activitățile de asistență socială desfășurate cu persoanele private de libertate;
- Informează asistenții sociali din unități, prin intermediul direcției de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor, cu privire la ofertele de pregătire și formare profesională continuă în domeniul asistenței sociale organizate de către Colegiul Național al Asistenților Sociali și/sau sub egida acestuia sau de către furnizorii de formare profesională avizați și acreditați de Colegiul Național al Asistenților Sociali, menite să îmbunătățească nivelul calitativ al activităților destinate reintegrării sociale a persoanelor private de libertate și selecționează, dacă este cazul, persoanele care să participe la aceste sesiuni de pregătire;
- Organizează și desfășoară, periodic, activități proprii de formare profesională complementară și continuă, adresate asistenților sociali din sistemul penitenciar;
- Monitorizează respectarea prevederilor legale și a prevederilor din actele cu caracter normativ adoptate de către Colegiul Național al Asistenților Sociali, referitoare la exercitarea profesiei de asistent social;
- Permite, prin intermediul conducerilor așezămintelor de detenție, în conformitate cu legislația în vigoare, accesul în unitatea penitenciară a persoanelor desemnate de

Colegiului Național al Asistenților Sociali în vederea desfășurării unor studii de specialitate și stabilește, de comun acord, programul de lucru al acestora;

- Informează, prin intermediul conducerilor așezămintelor de detenție, persoanele desemnate de Colegiului Național al Asistenților Sociali să desfășoare studii de specialitate, cu privire la regulile specifice instituției penitenciare prevăzute de legislația în vigoare (ex: accesul și deplasarea în unitatea penitenciară, relaționarea cu persoanele deținute).

Colegiul Național al Asistenților Sociali

- Oferă, la solicitare, consultanță Administrației Naționale a Penitenciarelor la elaborarea actelor normative referitoare la activitățile de asistență socială desfășurate cu persoanele private de libertate, precum și a unor ghiduri, proceduri și metodologii de lucru utilizate de către personalul specializat care lucrează în sistemul penitenciar;
- Formulează puncte de vedere în ceea ce privește respectarea legislației specifice domeniului asistenței sociale reflectată în actele normative ale Administrației Naționale a Penitenciarelor referitoare la activitățile de asistență socială desfășurate cu persoanele private de libertate;
- Oferă consultanță Administrației Naționale a Penitenciarelor pentru soluționarea, în conformitate cu cadrul legal care reglementează domeniului asistenței sociale și cel penitenciar, a aspectelor problematice privind asistența socială a persoanelor private de libertate, identificate de către părțile semnatare ale prezentului protocol sau semnalate de către terți;
- Participă, la solicitarea Administrației Naționale a Penitenciarelor, cu personal de specialitate propriu și din rândul colaboratorilor, în calitate de lectori, la desfășurarea activităților de perfecționare și de formare profesională continuă a asistenților sociali din sistemul penitenciar, organizate de administrația centrală;
- Informează Administrația Națională a Penitenciarelor despre oportunitățile de formare profesională complementară și continuă în domenii de interes specifice asistenților sociali din sistemul penitenciar, organizate prin Colegiul Național al Asistenților Sociali și/sau sub egida acestuia sau de către furnizorii de formare profesională avizați și acreditați de Colegiul Național al Asistenților Sociali;
- Comunică în timp util conducerii așezământului de detenție, în vederea aprobării, lista nominală cuprinzând numele și datele de identificare ale persoanelor pentru care se solicită acces în unitatea penitenciară, perioada de derulare a activităților, scopul în care se desfășoară studiul de specialitate, metodele utilizate (ex: chestionarea persoanelor private de libertate/personalului angajat, interviuarea persoanelor private de libertate/personalului angajat, utilizarea de aparatură de înregistrare audio-video) sau orice alte informații care sunt relevante pentru buna desfășurare a activităților;
- Respectă, prin persoanele desemnate să desfășoare studii și cercetări de specialitate, regulile specifice instituției penitenciare prevăzute de legislația în vigoare, precum și orarul de lucru stabilit de comun acord (ex: accesul și deplasarea în unitatea penitenciară, relaționarea cu persoanele deținute);
- Comunică Administrației Naționale a Penitenciarelor aspectele de interes rezultate din studiile și cercetările de specialitate privind populația carcerală;
- Atrage parteneri și resurse în scopul îmbunătățirii și diversificării competențelor profesionale ale asistenților sociali din așezămintele penitenciare, precum și al creșterii șanselor de reinserție socială a persoanelor private de libertate.

Obligații comune

- Colaborarea la soluționarea aspectelor problematice privind acordarea unor servicii de asistență socială la nivelul standardelor profesionale în domeniu, ținând cont de specificul instituției penitenciare;
- Colaborarea și atragerea de parteneri și colaboratori în vederea dezvoltării unor proiecte de interes local, regional și strategic în domeniul asistenței sociale a persoanelor private de libertate, precum și a persoanelor eliberate condiționat sau aflate în perioada de post-detenție;
- Comunicarea reciprocă a noilor metode și tehnici de intervenție în domeniul asistenței sociale, adoptate sau experimentate în sistemul penitenciar;
- Colaborarea la realizarea unor studii și cercetări privind problematica asistenței sociale acordată persoanelor private de libertate, a fenomenul criminalității și a evoluției sistemului penitenciar;
- Asigurarea, în conformitate cu prevederile legale, a accesul reciproc la lucrări de specialitate, materiale documentare și date statistice;
- Organizarea, în colaborare, de simpozioane, mese rotunde, dezbateri și întâlniri de lucru care vizează aspecte de interes comun;
- Promovarea, în mod obiectiv, a imaginii celor două părți semnatare ale protocolului și mediatizarea activităților desfășurate în comun;
- Delegarea unui reprezentant care să fie direct responsabil cu derularea acestui protocol.

VI. CONFIDENȚIALITATEA DATELOR

Accesul la dosarul individual, la orice informație de interes public și prelucrarea datelor cu caracter personal se va face cu respectarea strictă a dispozițiilor *Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal*, cu modificările și completările ulterioare, ale *Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal*, aprobat prin *H.G. nr. 157/2016*, cu modificările și completările ulterioare, *Directiva (UE) 2016/680 a Parlamentului European și a Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autoritățile competente în scopul prevenirii, depistării, investigării sau urmăririi penale a infracțiunilor sau al executării pedepselor și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Deciziei-cadru 2008/977/JAI a Consiliului, Regulamentul (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor) și Legea nr. 46/2003 – Legea drepturilor pacientului*, cu modificările și completările ulterioare.

VII. APLICAREA PROTOCOLULUI

Prezentul protocol se încheie pentru o perioadă de 2 ani și va intra în vigoare la data semnării lui.

Durata sau obiectul prezentului protocol pot fi prelungite / completate prin act adițional.

VIII. DENUNȚARE

Oricare dintre cele două părți semnatare poate notifica celeilalte părți denunțarea protocolului cu 30 de zile înainte.


IX. LITIGII


Toate litigiile care pot apărea din aplicarea sau din interpretarea prezentului protocol se vor rezolva pe cale amiabilă.

Încheiat în două exemplare originale, câte unul pentru fiecare parte.

Administrația Națională a Penitenciarelor


Comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ
Director general


Comisar șef de penitenciare Ioana Mihaela MORAR
Director general adjunct
(atribuții prin delegare)


Comisar șef de penitenciare Pompilia Elena MĂNOIU
Director Direcția Reintegrare Socială
(atribuții prin delegare)

Avizat,
Comisar șef de penitenciare Cătălin Florin NIȚĂ
Director Direcția Juridică

Colegiul Național al Asistenților Sociali

Prof. univ. dr. Doru BUZDUCEA
Președinte

